

潘东升的公文包（微故事）

省公安厅 张发建

八闽多英杰，精神代相传。政法队伍是信仰使命的践行者、公平正义的捍卫者和经济社会的护航者，今天我们所要讲述的这位主人公，就来自这支队伍。

2021年9月25日上午，原省公安厅党委委员、福州市副市长、公安局长，一级巡视员潘东升同志因长期超负荷工作，积劳成疾，在重要会议安保维稳工作岗位上突发疾病，经全力抢救无效，不幸于当日12时35分因公牺牲，年仅57岁，永远离开了他十分热爱、为之奋斗终生的人民公安事业。

妻子袁秋榕在整理他的遗物时，小心翼翼拿起了一个公文包，捧在怀里，视若珍宝。原来，这是2008年，潘东升到中国人民公安大学参加晋监培训，学校配发了一个黑色尼龙公文包，从此以后，他从省厅到三明，又到福州，直到牺牲前用了整整13年，公文包的表面已经破损、掉色起皱，提手也脱皮了。妻子劝他换个新的，但他舍不得。同事实在看不过去，偷偷帮他换了一个新提手，事后他坚决结算了费用。潘东升回到家，高兴地对妻子说：“你看，跟新的一样，还能继续用。”

潘东升一直讲，只有个人的干净，才有做人的底气、干事的硬气、当警察的正气。他经常教育民警要算好“经济账”“感情账”“亲情账”，叮嘱大家向他看齐，怀着敬畏之心，干净清白做事，珍惜这身警服。他不抽烟，也不参加应酬，多次在福州市公安局的大小会议上，向全市两万民警辅警表态：“你们无论在哪个应酬上看到我，都可以直接上来打我两巴掌！”这句振聋发聩的话语，福州民警辅警记忆犹新，也时刻警示大家严于律己、洁身自好。